
M  p i n k á t *

A plakát az a többnyire színes pa­
piros, a  melyen olyasmire csábít­
ják vagy figyelmeztetik az embert, 
a mi plakát nélkül nem jutna az 
eszébe. Ki tudná plakát nélkül, 
hogy „melyik moziban megy a 
2400 méteres igazi életdráma, véve 
a katonasági életből, Az áruló ezre­
des, eltiltva Becsben az udvar aka­
ratából, hat fölvonásban, teljes két 
órán keresztül és mind a mellett is * 
fölemeletlen helyárakkal“. Ezt az 
édes titkot a  plakát adja tudomá- 
sunkra. Nem súgva. Ellenkezően: 
rikoltva, sőt, ordítva olykor. Mert 
a plakátnak ez a természete és hi­
vatása is.

Van azután egy másik fajta pla­
kát, illetve nem is plakát, hanem 
•— bocsásson meg minden jó nyelv- 
érzékü ember — falragasz. A fő­
város bölcsei szerint ugyan egyet 
jelent a kettő s a különbség csupán 
annyi, hogy az egyik idegenül 
hangzik, a másik pedig nincsen 
magyarul — de azért velejében 
méffis borzasztó nagy a különbség 
a plakát és a falragasz jelentése kö­
zött. A plakát mindig oda csábit, a 
hová nem muszáj elmennünk, de a 
hová mégis szívesen megyünk. A 
falragasz nem édesget, hanem go­
rombán parancsol és mindig arra 
felé terel bennünket, a honnan kész 
örömest elmaradnánk, de a hová 
•— sajnos — muszáj odabaktat­
nunk. Egyszer a katonai ügyosz­
tályba, másszor a kutyánk miatt, 
harmadszor ezért, negyedszer azért 
és most már, ennek az esztendőnek 
az eleje óta még az adófizetésre is 
az utcasarok figj^elmezíet bennün­
ket, pontosabban: a falragasz.

Á város urainak az a sokszorosan
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kétes bölcseségü gondolatuk tá­
madt, hogy ezentúl senkihez nem 
küldözgetnek adóintést, első, m á­
sodik meg harm adik figyelmezte­
tést, mert sok pénzbe és sok talpa- 
lásba kerül. Hanem egyszerűen ki­
ragasztják egy-egy háznak a falára 
az öles nagyságú papirost és arról 
olvassa le minden ember, hogy 
mikor kell adózó garasait behor­
dania a város, vagy az állam kasz- 
szájába. Természetes, hogy a mióta 
ez a rend, a világért meg nem ál­
lana budapesti ember az utcasar­

kon plakátot olvasni és még a be­
lüt is inkább elfelejtené, semhogy 
tudomásul kelljen vennie a legszo- 
morubb dátumot.

És az uj rendnek immár m utat­
kozik is a haszna. Szomorú dalt 
sirt erről a minap a budapesti adó- 
felügyelőség jelentése, a mely sze- ! 
rin t egyedül junius hónapban kö­
zel négy millióval kevesebb egye­
nes adót és bélyegillctéket fizettek 
Budapesten, mint a múlt év júniu­
sában. Valószínű, hogy ebben nagy 
része van az átkozott gazdasági 
helyzetnek is, de az adócsökkenés 
oroszlánrészét mégis csak a — p ia - , 
kát okozta.

Igaza van a főváros vezetőségé­
nek: minden polgár tegye meg kö­
telességét a  nélkül, hogy azért tiz 
levélben is külön udvaroljanak 
néki. Egy modem, haladott, igazi 
világvárosban minden ember tudja, 
mivel tartozik a köznek és tudja 
főképp azt, hogy kötelességeinek 
elseje az adófizetés. De viszont ne 
csodálkozzanak a város urai, ha a 
polgárság megfordítja és nekik szö­
gezi azt az okoskodást. Miért hozza 
el a mi magisztrátusunk a külföld­
ről a  modernség, a haladás címké­
jével leragasztva éppen csak ezt a 
.— plakátot? Miért legyünk mi tö-
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kéletesek az adófizetésben, a mikor 
ők nem tökéletesek áz adómilliók " 
elköltésében? Miért legyen itt sima, 
göröngytelen az adófizetés, a mikor 
nem sima és nagyon is göröngyös 
az ut, a melyen járunk? Miért te­
gyünk meg mi, polgárok, mindent, 
hogy itt kellemes és szép legyen az 
élet a  — városházán? Méltóztassa- 
nak ott, a  városházán is kiragasz- ! 
tani néhány plakátot, a melyet ! 
azonban m i fogunk megszövegezni 1 
és akkor ígérjük, mi is szorgalma­
sabban olvasgatjuk majd a főváros 
— falragaszait.
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